

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту
до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, розташованого
на базі гуртожитку Львівської національної академії мистецтв

14.09.2023 року

м. Львів

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог ст. 13 Закону України “Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини” здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі - МКП).

Склад моніторингової групи:

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Львівській області – Секретар Оксана Леонідівна.

Назва об’єкта моніторингу, адреса, форма власності, розташування, керівництво установи:

Внесення об’єкту до переліку МТП, що формується Мінінтеграції, на момент здійснення моніторингового візиту не ініційовано.

Гуртожиток Львівської національної академії мистецтв розташований за адресою: вул. Кримська, 30, м. Львів, Львівська область та перебуває у державній власності.

Моніторинг проводився у присутності коменданта гуртожитку Гонзар Марії Дмитрівни.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

МКП розташоване у дев’ятиповерховому гуртожитку (ВПО проживають на 4, 8 та 9 поверхах) за адресою: вул. Кримська, 30, м. Львів, Львівська область та перебуває у державній власності.

МКП має зручне розташування відносно об’єктів соціальної інфраструктури. У пішій доступності до МКП розташовані 3 дитячі садки, дві загальноосвітні школи та одна приватна школа, медичний центр, аптека, сквер, дендропарк, зупинки громадського транспорту, торгівельний центр та продуктові магазини.

Наповненість

На момент візиту в МКП проживає 13 осіб з числа ВПО, з них 2 викладачі Харківської школи архітектури та 11 студентів Харківської школи архітектури. Загальна місткість гуртожитку до 300 осіб. З початку воєнного стану в Україні гуртожиток прийняв понад 700 ВПО.

ВПО проживають в 408, 811 та 914 кімнатах, в яких студенти самотужки зробили ремонти та повністю умеблювали.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Оплату за комунальні послуги здійснює заклад (ліцей). Мешканці МТП користуються приміщенням гуртожитку згідно Правил проживання в гуртожитку.

Студенти з числа ВПО проживають в МТП на підставі договору, укладеного між вищими навчальними закладами.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

У холодну пору року опалення забезпечується за рахунок газових котлів, які ще нагрівають воду (в опалювальний сезон) та бойлери та водонагрівачі для підігріву води в неопалювальний сезон.

Подача холодної води здійснюється централізовано. Доступ до питної води забезпечується ВПО самостійно.

Електропостачання централізоване.

Альтернативні джерела електроенергії (генератори)

У МКП генератори відсутні.

Харчування

На кожному поверсі облаштовано по одній кухні. Кухні не відремонтовані, не облаштовані усім необхідним, крім плити для приготування їжі та столом.

Варто зазначити, що The Norwegian Refugee Council (NRC) було надано для потреб ВПО 5 газових плит, 4 холодильники, 4 пральні машини, електроконвектори, 2 електрочайники і дві мікрохвильові пічки. Також студенти зазначили, що для того, щоб отримати холодильник (від адміністрації гуртожитку) потрібно було написати відповідну заяву, однак вчасно їх про це не було повідомлено, таким чином, ніхто з них не отримав у користування холодильник, мікрохвильовку та інш. Все, чим вони користуються, - було придбано самими студентами та їх викладами. Також за власних коштів студенти з м. Харькова зробили в трьох кімнатах ремонт, половину якого їм було відшкодовано Харківською школою архітектури.

Санітарія та гігієна

На кожному поверсі розміщені 4 санвузла, 4 рукомийники та по 1 душовій кімнаті на поверх, однак функціонує душова кімната лише на 5 поверсі (для студентів, які проживають на 5 поверсі). Також 2 душові кімнати функціонують у підвалі, який також відіграє роль укриття.

В гуртожитку у підвальному приміщенні діє пральня, яка обладнана пральними машинами, сушильні машини відсутні. Студенти ВПО користуються нею згідно з графіком користування пральнею.

Протипожежна безпека, укриття

На кожному поверсі розташовані вогнегасники, в підвальному приміщенні розміщений протипожежний щит. Підвал відіграє роль укриття, є запас питної води, душові кімнати, санвузол, лавки та лежачки.

Безбар'єрність

Будівля гуртожитку, душові кабінки та санвузли не пристосовані для маломобільних груп населення, ліфти не працюють.

Умови в кімнатах

Система розташування кімнат вздовж коридору. Кімнати тримісні та двомісні, по 4 вбиральні на коридор. Всі санвузли відремонтовано, кухні на всіх поверхах без ремонту.

У кімнатах наявні ліжка, двоярусні ліжка, полиці підвісні, тумбочки, стільці, шафи, письмові столи та стільці. Станом на день проведення моніторингового візиту температурний режим в приміщеннях в межах 20°C.

Дозвілля

У МКП є кімната дозвілля (відпочинку), де неодноразово проводили просвітницькі та навчальні заходи благодійні організації (The Norwegian Refugee Council (NRC), Благодійний фонд «Право на захист», International Organization for Migration (МОМ в Україні).

Окрім цього, на території МКП функціонує бібліотека, читальний зал, медичний пункт, кафе-бар.

Доступ до інформації та послуги

Гуманітарна допомога, зокрема засоби гігієни та харчування не постачаються.

Освіта

Студенти з числа ВПО навчаються в Харківській школі архітектури (яка передислокувалась до м. Львів) на очній формі навчання.

Всі проживаючі у МКП безкоштовно користуються Wi-Fi.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 3 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП, скарг, звернень чи пропозицій до Уповноваженого щодо порушення прав громадян не надходило. Умовами проживання ВПО повністю задоволені, змінювати місце тимчасового проживання не бажають.

Загальні потреби:

- існує велика проблема у користуванні душовими кабінами, які знаходяться в підвальному приміщенні, оскільки решта душових кабін, які розташовані на кожному поверсі гуртожитку - не функціонують;

- існує проблема у забезпеченні побутовою технікою студентів ВПО, а саме: холодильниками, електрочайниками та інш. Крім того, через проблеми з електропроводкою, адміністрація гуртожитку не дозволяє користуватися електроприборами.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту

- залучити національних та міжнародних партнерів для заміни електропроводки, капітального ремонту санвузлів, забезпечення функціонування душових кімнат на кожному поверсі;

- вжити заходів щодо забезпечення всім необхідним кухонь та проведення капітального ремонту кухонь.

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Львівській області**



Оксана СЕКРЕТАР